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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
egjelen rr^. i n. d. e n s árn a

Előfizetés arak :
Egész évre 
Kél évre 
Negvcd évre

. . . . 4 frt

.... 2 frt
. . 1 irt

Egyes szám ara 10 kr.

Hirdetmények : ] A lap szellemi részét illető közlemények a szer-
8 korona i hasábos petitsor egvszeri hirdetésnél 9 kr. kcsztóseghez küldendők.

többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdij 30 kr.
Myilttér petitsora 20 kr.

Csak bérmentett leveleket fogadunk el.

A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő.

Kéziratokat vissza nem küldünk,

Néhány szó iparosoinkhoz.
Nem először foglalkozunk a témával, 

melyet jelen cikkünk tárgyául tűztünk. Csak­
hogy a mi városunkban olyan vastag nem- 
bánomság lakja a sziveket, hogy a légiid- 
vöse-b eszme sem kepes a közöny vastag 
kérget leolvasztani, a társadalomnak egy- 
t-gy osztályát a lomha semmittevésből ki­
mozdítani és saját jól felfogott anyagi és 
erkölcsi érdekeinek vedelmere a cselekvés 
terére szólítani.

Éppen azért nem áltatjuk magunkat 
azzal, hogy jelen sorainknak meg lesz az 
eredménye a való életben s bizonyára 
ezúttal is csak kiáltó szó leszünk, mely új­
ból nyom nélkül hangzik el a pusztában. 
De hát kötelességünk felszólalni, kötelessé­
günk tettre buzdítani, midőn napról napra 
látjuk: minő súlyos kárát valja iparos osz­
tályunk annak a szétzüllöttségnek, melyben 
manapság leledzik ; midőn ntpról-napra 
látjuk, mint sülyed ez az osztály nemcsak 
anyagi, hanem erkölcsi erejében, a közéletre 
való befolyásában és társadalmi tekintélyé­
ben is.

Igaz, a legutóbbi évtizek legkevésbbé 
sem szolgállak a kisiparososztály erősíté­

sére és emelésére. Annálinkább kellene ez 
osztály tagjainak egyesülnie s közös aka­
rattal és erővel odahatna, hogy mig egy­
részt a súlyos viszonyok nyomásait enyhít­
sék, másreszt a régi polgári erényeket 
megőrizzék, ápolják és fejlesszék; annál in­
kább társulniok kellene, hogy testületi szel­
lemet teremtve, módokról gondoskodjanak 
mikép volna lehetséges a bajokat orvosolni 
s ama társadalmi fokra föl emelkedni, me- 
1\ en pár évtizeddel előbb állottak.

Első lépes, mit saját erejükből tehet­
nek, tevékeny, élénk szellemű ipartestület 
megalkotása volna. Előbbi cikkünk rámuta­
tott arra, hogy az ipartörvény minő jogok­
kal ruházta föl az ipartestületeket. Ezeket 
nem akarjuk ismételni, hanem egy két olyan 
dologra óhajtjuk iparosaink figyelmét ezút­
tal fölhívni, melyet úgy anyagi helyzetüket, 
mint társadalmi állapotukat s szellemi ha­
ladásukat egyformán érintik.

Midőn a múlt évben a zalaegerszegi 
kerületi betegsegitő pénztárt felállították, 
és a sümegi iparosokat a belépésre felszó­
lították, figyelmeztettük őket, hogy önállóan 
alapítsák meg ezt Hát el is határozták, 
hogy csak ideiglenesen lépnek be. s ipar­
kodnak önálló pénztárt alapítani. (Bizony 
ez jó is volna, miután a központ a távol­

eső kerületre nem fordít figyelmet, az elő­
irt pontokat pi dig nem tartja be ? Szedő.) 
Ma is a jó szándéknál vannak. Lám a keszt­
helyiek siettek saját jól felfogott érde­
kükben ezt megcselekedni. Most aztán tele 
vannak iparosaink panasszal, keresik a baj 
okát itt is, ott is, csak önmagukban nem. Ha 
külön pénztáruk volna itt helyben, mennyi 
félreértésnek, szemrehányásnak, zúgolódás­
nak elejei vennék, mert a kölcsönös felvi­
lágosítás könnyen eszközölhető volna.

Ha ipartrsttiletük van, ez bizonyára ke­
zébe vette volna a pénztáralapítást s ez, 
tekintettel városunk nagyszámú iparos és 
munkás osztályára, virágoznék is Jelenleg 
ez áldásos intézménynek csakis terhét érzik.

Ha ipartestületiik van, ez okvetlenül 
rendezné az inasok ügyét is. Hogy meny­
nyire alászállott a kisiparososztály tekintélye 
és becse, annak élő bizonyítéka az, hogy 
az iparostanulók zöme a közeli falvakból 
összeszedett proletár (nem találok helyesebb 
és találóbb kifejezést) népség, kik az ábécé 
tudományában és a számvetés elemi isme­
reteiben is igen gyenge lábon állnak, mert 
nem végeztek többet i—2 elemi osztálynál. 
Pedig a törvény azt rendeli, hogy aki éle­
tének tizenkettedik évét be nem töltötte s 
legalább négy osztályt nem végzett, inasnak

Fantomok az éjben.
A Sümeg-Szent-(1 rót eredeti t.i

Rólad álmodtam elveszett édenein.
Láttalak szépen, lebontott hajjal, virágos j 

fátyollal pihenő kebleden, ereztem a csókod forró 
suttogásod, karjaidnak erős, lázas ölelését s boldog , 
voltam újra.

Virágok közt jártál.
Hüs, harmatos éjszaka nehezedett a falura. 

A sötétség rémeit elűzte a csillagok fénye, az i 
ablakon atszürődő imbolygó mécsvilág, melynek j 
sugarai körulragvogtak, hogy olyan voltál, mint i 
tündérnő az ezeregy éjszaka meséiből. í

Ilyennek ismertelek' mindig, hiszen máskép 
nem tudtad volna Összetörni a lelkem.

Két nagv, könnyes szemednek a ragyogása 
val bübona/uií meg.'s az ölelésed, a csukod, 
felkorbácsolta a vérein, hogy a hindu vezetők 
fanatizmusával futottam utánad, ragaszkodtam 
hozzád. Több voltál nekem az Istenemnél, mert 
minderem föláldoztam etted : ifjúságom, szerel- 
mem, egész menyországom. .

liszen olyan szép voltál I És milyen okos. . . . 
•.netted a módját, hogyan kell a vágyat, a

lelkemben,
módj

lázas M várgást észbontóan növelni a 
fel tinit.id kelteni alvó szenvedélyen 
már egy poklot ültettél a szivembe 
kielégített örömek nyugalmával mosolyogtál to 
lőttem.

' Lásd én emlékszem.

s mikor 
akkor a

Az első csokra, első ölelésre, amiket azon 
a langyos, nyári éjszakai! adtál, mikor együtt 
hallgattuk a csalogány énekét, pásztor furulyáját.

Re" volt. nagvon régen.
Azóta hosszú idő röpült el, az eskii szavait 

széthordta a szél ez a hideg, fagyos áramlat, 
mely ejszdkonkint megzörgeti ablakaimat s kihalt, 
elveszett virágról mesél nekem.

Es én mégis, mindig csak róiad álmodom ! . . .

Nem akarlak a templomok doinalhoz ha­
sonlítani, mert megbántanám vele az Istent, a ki 
inn- is igen nagyon megvert.

Pedig az oitar festménye és közied nagy a 
hasonlatosság, hideg és érzéktelenek vagy­
tok.

Te is. az is.
A márvány kopkákcm, az orgona bus zson- 

oasa a alt, abban a misztikus homályban, mely a 
1 hitet megerősíti, tnég nem térdeltem soha, inéit 
a földi élet g\ ónyörcit nem ismerve, a tulvilag 
üdvét nem kívántam i — hanem előtted, a te pi­
cike lakaidhoz sokszor borultam a porba.

Azt hit ént, hogy magamhoz tud’ak rdesi-

Oda nőttél egészen elválaszthatatlanul a 
szivemhez, hogy még most sem tudlak letépni 
róla. Sohasem is tudlak, pedig ez a szenvedély a 

; kárhozatba hajszol.
Előttem állsz a szépség ezerféle változatai-

ban. , - v .,r . -
Látlak vier emberek között, bodito illatai­

ban, a mint a cigány nótáira táncolsz és látlak 
gvászban, talpig feketében, halvány arcoddal, 
mintha az elveszett üdvösséget siratnád a ravatal 
mellett.

Szép vagy, szeretlek.
Hiába tördelte szét reményeimet az élet 

mostohasága, hiába omlott szét keblemen a sze­
relem oltára, a te neved most is ott ragyog an­
nak egyik zugában, s az én fohászom most is 
csak hozzad szail.

Pedig hat te mondtad :
— Virág a szív, s ha elmúlt a nyár, mely 

szirmait növelte, haldoklása következik . . .

Rideg, magányos szobám egyik zugában a 
szárnyas amorett, ajkára tett ujjával mintha az 
örök némaság mély titkára figyelmeztetne.

Kerülget az álom.
A rózsaszínű lámpa szét áradó sugarai, fan­

tasztikus alakokkal népesítik be a falat, melyek 
incselkedve, intenek feléin és hívnak magokkal, 
keresztül a jégvírágos ablakon, hótuvásos mezőn, 
a hol csak tavasz van és nyíló virág terem,

Ott látlak téged is a fantomok között s 
megyek — utánad.

Madárdalios réten visz, által az utunk a hol 
! kis patak zug, a kakukfii bólintgat a part oldalán.

Az árvalánvhajas domb lankás oldalán, zu­
gó erdő csendes rejtekén tartunk pihenőt.

Még szebb vagy, mint voltál !
Szavaidnak lágy, hullámos rezgése, mámo­

ros lélegzeted újra életre támasztják szivem ha-
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sal

valótlan

mal
nem

nem veht tő föl De liíit azért 
is, hogy legyen, mit kijátszani. Kissé jobb- 
módii földművesnek, ki gyermekével az elemi 
iskolát elvégezteti, bizony eszébe sem jut. 
hogy iparos pályára adja hát.

Hogy ebből az anyagból a jövőnek 
minő ki-ijKirososztálya lej lód i k, hát arra 
csak 'szomorít szívvel gondolhatunk. Igaz,
T re fort miniszter iparkodott az ipa;os ősz-! intézz ük, 

taiy szellemi nívóját emelni, midőn 
sófokti iparos iskolát szervezte, s 
az újabb idők közoktatási reformjai között 
alig van szebb es lontosabb ennél, Iliéit 
ez "iskola jól kihasználva, igen értékes szel­
lemi titravalóval látja el a tanulókat. Ipa­
rosaink azonban legnagyobb részt terhes 
nyűgnek tartják s ha csak szeret ejthetik, 
tanulóiknak elvonásával működését megbé­
nítják, s ezzel útját állnak annak, hogy a 
jövő iparosai, kiknek jó részei mint fentebb 
említettük, egy két falusi osztályt végez, | 
legalább értelmesen olvasni, Írni' és szá-1 
molni megtanuljon. Tisztelet a kivételeknek 
Mert ilyenek is vannak, különösen azok az 
iparos apák, kik saját gyermeküket maguk 
mellé a mesterségre fogták. Ezek pontosai! 
küldik iskolába gyermekeiket, mert ennek 
üdvös hatását látják és méltányolják.

Midőn az inas néhány évi szolgálói és 
tanuló évét eltöltötte, az iparos iskolát va 
lahogy átgázolta s
amennyi jártasságra tett szert, végre üt a 
fölszabadulás órája : legény lesz. Kellene 
most olyan testület, mely a szárnyra bocsá­
tott ifjú embert fölkarolja, tovább képezze 
s a társadalmi forgolódásra, illemre, művelt­
ségre rászoktassa, s szellemi tovább képzé­
sére néki eszközöket szolgáltasson. Szinte 
önmagától kínálkozik a legényegyesület.
Legtöbb városban szervezték is, virágzik is.
Nálunk pár évvel ezelőtt szintén megalkot 
tűk nagy szalmaláng-lelkesedéssel, egy té­
len át igy-ugy tengődött is, azután elaludt.
Alszik rfla is. Elaltatta -a rettenetes részvét­
lenség, elaltatta az iparos gazdáknak nem 
törődömsége s a legénynek érzékhiánya, 
mely az ily áldásos intézmény hasznát be­
látni nem tudta.

Mindezekben mily üdvös munkát fejt­
hetne ki az ipartestület, mely élénk gond­
dal és tevékenységgel karolná föl úgy a 
tanulóknak, mint a legényeknek ügyét s 
mely a kezébe adott hatáskörrel ahol szük­
séges erkölcsi vagy anyagi kényszerítő 
közökkel is élhetne, hogy az itt 
intézmények fcnnálljanak, előre haladjanak, 
virágozzanak is

De saját jól felfogott érdekükben is 
szükséges volna, hogy önálló iparosaink 
immár egv táborban egyesüljenek, hogy 
feloszlatva a mostani úgy sem működő tár­
sulatokat, megalkossák az ipartestületet.
Lám a szomszéd városokban mindenütt lé­
tesítették ezt, csak a mi iparosainknak kell 
nélkülözniük az önkormányzatnak, az erők 
egyesítésének ezt az eszközét. Hogy ez 
mindeddig nem történt meg, okát abban

.... .. .. - - YMrncnnk inaro I tapasztalatlanul ne essék bele a
törvény ez s társait bsszetomoritené. Városunk ipaio ,na ,izt a „evelést, an

tnek a felhívó .... ......... .bizonyárakövetnek a felhívó szózatot 
Nem hisszük, hogy a mi józan, becsületes 
es munkás iparosaink, kik valódi szizifuszi 
munkával harcolnak a mostoha viszont ol. 
ellen, oly végtelenül közönyösek volnának 
sajat ügveik iránt Azért mi az iparhatósági 
megbízottakhoz egyenesen azt a fölhívást 

tegyek meg a szükséges lepe.se 
az al-1 két az ipartestület megalakítására I artoz 

nak evvel nemcsak önmaguknak, hanem 
tartoznak annak a városnak is, melynek 
polgárai, mert az ipartestillet megalkotását 
nemcsak pusztán az osztály, hanem az egész 
város közönségének erdeke is sürgősen kö­
veteli. Avagy nem látják önök azt a de 
kadens irányt, mely városunk vezetését 

holnap teljesen hatalmába keríti s ezzel 
csupán a haladást köti meg, hanem a 

visszafejlődésnek útjára tereli a város ügyei­
nek vezetését is.

Alkossák meg hát az ipartestületet, 
mert ezzel : a) felállíthatják az önálló 
tégsegitő pénztárt; b) javíthatják 
tanulóviszonyokat ; c) létesíthetik 
egyesületet; d) erejüket egyesítve, testületi 
közszellemet teremtve saját erkölcsi, szel­
lemi és anyagi érdekeiknek kiváló szolgála­
tokat tehetnek ; e) visszaszerezhetik 
befolyást, melyet eddig a közügyek 

mesterségében annyi lésére gyakoroltak, am, lassan teljesen kt- 
siklott kezeik közül.

Remélem, ezek elég nyomós érvek. A 
többiek felsorolását mellőzöm, nehogy cik-j 
kém még terjedelmesebb legyen, 
tettre nem buzdítják önöket, ngy 

i további szó fölösleges vesztegetés volna.

adna!
megkíván, s 
azt 
kielégíteni

be- 
a mostani 
a legény-

azt a 
veze-

azok mocsarába, 
mit az iskola el­

mulasztott. Szellemi szükségletei kielégítésére ad­
nak egy, az ifjúság szamára szerkesztett heti 
folyóiratot s azt kívánják, hogy ez legyen elég. 
Az iiven f ilyoiraiok pedig legtöbbször kevesebbet 

ennek a tudnivagvó ifjúnak, mint amennyit 
unj is marad azután is. Amikor aztán 

a kis ludasra v a ó szomjúságot sem tudják 
a mi' bennünk van — mert a legtöbb 

„vermelt ebben a korban indolens — belefáradnak 
a hiábavaló érdeklődésbe s kikerülnek az iskolából 
egészen üresen, tájékozatlanul,

* Akkor aztán kezébe veszi őket az élet, amely 
már követelő, mmt nem veszi tekintetbe, hogy 
ezek az uj inclividiuniok teljesen készületlenül 
állanak előtte. Minden mulasztás egyszerre kezdi 
niegboszulni magát, Boldogok azok, akik tovább 
iskoláznak, mert az egyetemeit, akadémiák ma­
gasabb szellemben, finomabb eszközökkel vezetik 
be őket az. életbe : de nagyon drasztikusan bánik 
el azokkal az élet. akik minden előkészület nélkül 
egyszerre c=ak belecseppenek.

& Sziikséss/.erüleg gyorsan kezdik megtanulni 
mindazt, ami hiányzik nekik, tie nem a lényeget, 
mert erre nincs idejük, hanem csak formákat, 
hirtelen, felületesen mindent. Egyszerre férfiakká 
válva, élniük kell a társadalomban, az pedig 
sokat követel. Művelt embernek kell lenni minden 
áron, vagy legalább annak látszani, s létrejön a 
nagy tudat. Ha a szorosan vett pedagógiának 
nem tartozik feladatai közé, hogy kész embereket 
küldjön ki az. iskolából, akkor másnak kell kezébe 
venni az. ügyet s ami viszonyaink között erre 
manapság csak a sajtó van hivatva. A sajtó ma 
mindenkinek ad lapot a kezébe, ra munkástól 
kezdve, (el a miniszterelnök úrig; csak az ifjú­
ságról feledkezik meg.'Van egy pár ifjúsági lapunk, 
de ezek nem felelnek meg annak, a célnak, amelyet 
én várok az ifjúság szamára szerkesztett újságtól. 

Az az ujságideál. amelyet én magam elé

esz-

Ifjúsági lap.

Van nekem egy nagyon fiatal rokonom. 
Tizenhét éves s bár egy cseppet sem érett, nem 
az ő hibája, hogy már érettségi bizonyítványa 
van. Hogy ezután mit fog csinálni, nem tudom. 
Lehet, hogy majd valami felsőbb tanfolyamot 
hallgat, de mert szegény s családja alig tudná 
elviselni azt a költséget, a mi egy vagy több évi 
fővárosi -tanulással jáhia, inkább hiszem, hogy 
valami kis hivatal útátl fog járni s-ha kissé kedvez 
neki a szerencse, egy-két hónap múlva már hivatal­
nok úr lesz belőle. Nagyon közel áll hozzám, 
érdekel á dolga, mostanában sokat érintkeztem 
vele és sok intim beszélgetés után kiderültek az 
én fiatal barátomról a következők :

-.- Kiderült-, hogy egyetlen szenvedélye van, a 
tárgyalt I halászat, és hogy nem érdeklődik semmi iránt,- y 

ami ebben a lármás világban körülötte lvfoly. 
Ebben a két szóban összegezem az összes tapasz­
talataimat róla: nem érdeklődik.

De hol is szerzett volna magának valami 
fogalmat az életről. i\v. iskolában nem. A mi 
isi,ólainkban megelégszenek a/zaj, hogy egy csomo 
meg nem emészthető tudományával töltsék meg 
a gyermek ifjú fejét és semmi térét sem adnak 
neki arra, hogy gondolkozzék' Az iskola falai

Ha ezek I képzelek, politikai társadalmi és irodalmi újság, 
minden' melyet csak egy vonal választ el a mi lapjainktól 

s amelynek bizonyos könnyed átmenetet kell 
képezni a gyermekujság és a nagy közönség 
számára szerkesztett lapok között.

Az kellene, hogy légyén az a lap, ami a 
lexikon, azzal a különbséggel, hogy a lexikont 
csak néha, szükség esetén, szokás kézbe venni, 
ennek pedig bizalmas, várva várt kedves jó barát­
nak kellene lenni ; amellett (elevennek, újnak s 
néha kissé még merésznek is eszközeiben. Mert 
abból indülok ki, hogy az olvan ember, a ki 
tudja, hogy a pocséta piszkos, elkerüli, vagy 
átugrik rajta, mig a másik, a tapasztalatlan bele­
téved. Azt már be kell látni, hogy a Schmidt 
Kristóf ifjúsági irataiból nem tanul az ifjúság semmit, 
s a mi haszontalan, azt ki kell vetni a nevelésből. 
Az a lap, melyről én gondolkozom, sok mindent 
tudna pótolni és nem az iskola rovására, hanem 
igenis összhangzó egészet képezve azzal s a 
tanítás mellett megadná a nevelést a jövő 
embereinek.

Óriás szolgálatot tenne az, aki megterem­
tené ez.t az ujságídeált, de úgy aztán, hogy ne 
paródia legyen belőle, hanem hatalom, 
jótékonyság ezer meg cz.er fiatal lélek

maga a
számára.

X. Y

— Teaestély. A helybe'yi jótékony 
kaszinó termeibenközött megismer néhány alakot és'néhány szabályt,1 noegyesiilet lila este a

de az élet legelmibb részei is ismeretlenek marad- közvac-Órával egybekötött teaesté yt rendez.
urak kezéből.i unk előtte. Mikor kikerül a tárul

ismeretlen káoszban találja magát, minden eszköz | zépisk 
nélkül arra, hogy eligazodjék benne suletei

. „ I' Az isk obiban volt égy ön képző körük
véljük, hogy iparosainknak nincs vezető em- j szavaltak benne és egv lapot szerkesztettek Ibolya.
berök, aki az egyesülés zászlaját

lottait s az őrület, a vágy, a gyönyör 
val zárlak magamhoz, hogv végre valahára légy!

kibontaná Kemény, Kikelet vagy tudja az isten, hogy milyen 
jámbor címen. Üléseiben egy tanár elnökölt, 
szóval annyiban különböztek ezek az önképzési 

j órák a többitől, hogy nem kellett íelelni a' föld- 
sóvárgása- I rajzbói vagy a fizi Kából s kissé szabadabban

érezték magukat, mint máskor. Az iskola szabálya i-
az enyém egészen, osztatlanul, hogy ne legyen j ^an mtetés terhe alatt tilos a politizálás, épen 
-köze hozzad még a kosza szellőnek sem, a csjllu-I m-lllt a kártyázás ; -az intézet könyvtárában 
gok lényének egy parányi része sóin. a tanulságos — és legtöbbször érdektelen —

Leborulok ismét lábaidhoz, hogy imádkoz- j vanas-cfkö cd olvasmányokon kívül, van egy pár 
zam hozzad. j ártatlan regény, c.V csomó olcsó üt leírás, ■ szak­

ikönyvek — de iitozal még csak gondolni IsEs ekkor? . . .
Az éjszaki szél egy jeges fiival ma viharosan 

rázza meg ablakaimat, s felrettenve álmomból, 
hallom a gúnyos kárörvendő nevetést, mely éjjel- 
nappal is mindig a fülembe cseng.

— A bibliai paradicsomot kígyóval te 
•reinté Isten, miért volna a földi éden vipera nél­
kül.

Bibó Lajos,

arra, hogy valami jelét lehetne találni benne az 
igazi irodalomnak, annak a forrongó új, igazi 
élettel telt világnak, amj reális, igaz képeket, 
alkotna olvasóiban az életről. Megmutatná, hogy 
nemcsak Közép-Afrikában kell küzdeni, hanem 
mindenütt; megmutatná a szennyet is, hogy 

! módja legyen kikerülni majd lépten nyomon mu 
I tatkozó bajait, gondjait, terheit az életnek ; hogy 
j előre gondolkozhassék azon, vájjon hogy fogja 
I majd elkerülni ezeket, vagy hogy tud majd velük 
jszcmbeszallani ; megismertetné a bűnöket is, hogy

Reáliskolai segitő egyesület. Minden kö- 
piában meg szokás alakítani a segítő egye­

sületet, melynek célja, hogy az i nézet be járó szc- 
jgény, de szorgalmas, tanulókat ruhával, pénzzel, 
tankönyvekkel segítse A sümegi reáliskolának ez 
ideig nem volt ilyen igazán humánus célokat 
szó gáló cgvesulctc, de. a. tanári kar által kidol­
gozott alapszabályokat a. .miniszter végre megerő- 
sitette, s n őst már megalakulhat. A ki tudja» 
hogy Sümeg és vidékének népe mily szegény, 
s ennélfogva a tanulók nagyr sze. kik környékünk 
ez egvttieii középiskolájába járnak, mennyire rá­
szorul az emberbaráti segítségre, az bizonyara 
melegen pártolni fogja az uj egyesületet. A hu­
manizmus I i ált az iskola iránt érdeklődők
vagy a la pitot águl egyszersmincnkorrra fizetett 2$ 
frttal (ez 5 éven at 5 írttal is fizethető) vagy 
pártoló tagul, évenl jnt fizetendő egy forinttal lép­
hetnek be, valamint. bármily; csekély,, adományt 
szív 'sen fogad az intézet igazgatósága. ísípunk 
szei kesztőségénél is van g\ ü toiv. Meg egyszer 
ajánljuk a jótékony egyesületet a közönség 
gyeimébe

— Elégett leányka. Borzasztó 
halt mecr I’ánek sümegi erdőőrnek 3 éves 
leánykája, Vdma. Pánekéknél disznóölés 
volt A kis Vilma testvéreivel és

ii-

halállal

BaldatU



Antal inassal a konyhában volt A lányka' lehessenek s a 
odakuporodott a katlan melle s egv szikrádévá tehessek, 
kötényébe pattant, mitől egesz ruhája lángot

2 hette 
i)' megölik Vargát

vetett lialdaul a túlra letepésével p.rkodott e>te elérkezettnek hitték az 
a tüzet eloltani, de nem s kei ült. Mikor a s a let fi baltaval. a nő pedig kővel esett 
lánysa a|tja az udvarból, hova felesegével a házából gyanútlanul kilépőre s azt a szó 
e„v csomó kimosott ruhát vitt ki

férj kis házacskáját mami-1 testű elet megkeresi. A Keltemen Károly drtól 
; reáliskolái beszerzésekre Kétt 4oo írtra akkép

határoztak, hogy a képv. testületet az eddigi 
200 írtnál magasabb összeg megszavazására 

időt kérik meg. hogv a fizikai és tornaterem további

ezelőtt elhatározták. I 
A füiuemlitett nap 

alkalmas

haha visszatért, borzadva latia, hogy lánvkája 
lángokban all Rögtön levetette kabatj ír, s

a kony i szoros értelmében agy onvertek. A holttes
t -t először a trágyadombon rejtették el 
majd éjszaka a ház ele hurcolták, hol a

bdrlmikolta leányát, a tüzet elő tóttá. A.hajnali órákban tálaltak meg. A tett elkö 
kis Vilma azonban oy súlyos égési sebeket! vetése után mindkét gyilkos hazatért 
szenved tt. hogy oár napra meghalt, nyugottan lefeküdt. A csendő ség ügyes

Rajtakapott turpisság, holyó hó 25-én nyomozása azonban másnap a hottest mel
pstcin \ il I le;tt jajveszékló asszonyban és szeretőieben
I pr. m/‘rt l . . * J

beallii l’ecsen 
mos boltjába

Mari snmegi leány 
egy pár seiyomkendőt kér, mert 

hat ő boldog menyasszony. A kendők árát majd 1 
Kovács Mihnlyné fogja kifizetni, a ki őt föl­
hatalmazta a vasaira. A leány megkapta a ken­
dőket s boldogan vitte haza.. A sikerült vételre 
kedvet kapott nagyobb bevásárlásokra is. Dél 
uián megint visszatért, s akkor már egy öltözet 
ruhára valót akart venni ugyancsak Kovácsné 
kontójára, hpsteinéknak feltűnt a dolog s inig a 
leány válogatott, alkudozott, az egyik legényt 
leküldték Kovács Mihalynéhoz: vájjon igaz-e a 
megbízás ? Kovácsné persze semmit sem tudott 
róla. A leány erre valalkozott, hogy majd ő ma­
ga is elmegy a fiúval, mert ő sem nem hazudik, 
csalni sem akar. Be is járta a fiúval a fél­
varost mig végre hazavezette és a kendőket 
visszaadta.

— A puska áldozata. Megírtuk lapunk­
ban, hogy Ririti Sándor tapolcai helvpénz- 
szedőt véndeki szőlőjében Kovács Ferenc 
hegypásztor meglőtte. A szerencsétlen ember 
f. hó 23 án a sümegi kórházban meghalt. 
Temetése 24-en délután nagy részvéttel 
ment végbe.

— Dühös eb. A lefolyt héten újból dühös 
kutya kóborolt vidékünkön A kutya Prágán és 
a püspöki téglaégetőnél több kutyát megmart, s 
folyó hó 22-én a János-majorba vetődött, hol két 
kutyát szintén megharápott. Galgócy Ferenc gaz­
da észrevevén a veszett állatot, agyonlőtte. A 
megejtett boncolás kiderítette, hogy az allat 
csakugyan veszett volt, mire a hatóság a megmart 
ebek kipusztitását elrendelte.

— HordÓfurÓk. Huszonkét sümegi fuvaros 
Orosztonyból bort szállított a Ramassetter 
utódai sümegi cégnek, Midőn Szántó felé 
közeledtek a szomjaság kezdte égetni gégéjük 
csapját, s ezt eloltandó, sorjába fúrták a 
hordókat s egy szekér kivételével, mind 
megdézsmálták. Az esetet folyó hó 23 án 
tárgyalta a zalaegerszegi törvényszék s a 
vádlottakkal 10 naptól három hónapra 
terjedő börtönre Ítélte, Csiszár V. kivételével, 
kiben elég becsületesség és lelki erő volt, 
hogy sem hordáit kifúrni nem engedte, sem

tett elkövetőit, s azon-rögtön felfedezte 
nul letartóztatta.

- BllCSUS poéta. Kovács Géza sümegi ci­
pészlegény megunta huzni a nyustöt, ideális lelke 
esz.ményiebb foglalkozást óhajtott, mint az. em­
beri nem tyukszemgyártasa, fölcsapott hát his­
tória árulónak Mint ilyen bejárta Tiszaninnent, 
Dunántúlt, árulván a csodatevő históriákat pony­
ván, kenetes énekkel. Az egyik épületes históriá­
ját, mely Ezeréves újabb jubileumi dalok és a 
szerelmes libapásztor leány dala címmel Bagó 
Márton és fia elsőrendű fővárosi nyomdájából ke­
rült ki, a főügyészség arra méltatta, hogy pörbe 
fogja, mert a polgári házasság ellen ékes rigmu­
sokat sipolgat, Bagó Mártonéit nem tudtak gaz­
dát adni a magas szárnyalásu, költői becsli 
ódának, kijelentvén, hogy valami vidéki cipész- 
legény nyomatta ki. Végre asonban sikerült 
iábszijtól a tolihoz pártolt szerzőt megtalálni 
mi Kovács Géza helyi rigmusgyártónk személyé 
ben. Sajtó bíróság elé került. A tárgyalás alatt 
mely kacagtató jelenetekkel fűszerezte a törvény­
kezés hideg komolyságát, kisült, hogy Kovács bi­
zony nem sokkal többet konyit az ábécéhez, mint 
a hajdú a karangöntéshez, s minthogy a szerző­
séget, mit n egy székesfehérvári ismeretien urra 
hárított, rábizonyítani nem sikerült, hát egyhan 
oulag fölmentették a jámbort.

— A tél bekövetkeztével felhívjuk városunk 
közönségét, hogy a házak előtti gyalogjáró pon 
tos tisztántartásáról gondoskodjék

— Házasság. Sélley Boldizsár f. hó 
i8-án házasságra lépett Forintos Kornélia 
kisaszszonynyal, Forintos Sándor leányával 
Mihályfán.

— A hercegprímás ajándéka. Vaszary Kolos 
hercegprímás egy remek ornátust küldött e na­
pokban dr. Dunst Ferenc apáthoz a keszthelyi 
templom számára, mely ajándék 3000 frt érték­
kel bir. Az ornátúsban van egy kasula, két dalma- 
tica, három manipulus, egy infula, egy germium. 
egy bursa, egy velum. Az ornátus fehér, arany­
nyal átszőtt selyem damasztból készült remek 
arany és színes selyem relief hímzéssel. A remek 
ajándékot az irgalma nővérek zárdájában hlyez- 
ték el.

A megyei állandó választmány ülése.
pedig a dézsmált borból nem ivott. A 3321A fennálló szabályrendelet értelmében folyó 
frtnyi kár megtérítéséért polgári perre uta- ibgó. évi december hó 14 én tartandó tör­

vényhatósági bizottsági közgyűlésben fel-sitottak a károsult
—- Tanitógyjlis

cégét.
A síi megvárnál róm. kát.

t.initokor rendes évi közgvuiéset f. ho 28 an lat-; készítése végett 
tóttá Síiniogt-n. A gyűlésen a kör tagjain kívül

veendő ügyek közgyűlési tárgyalásának elő- 
az állandó választmány

, , , -iilese folvó évi december hó 4-en d. e. 9
Mojzcr József iskolaszék, áldunk es 1 ”,ab^.£t' í es fel órakor az „j megyeház gvüléstermé-
roly isKolaszevi tag 
megelőzőiéi* Kocsis

resztvettek. 
Kiíró Ív ff vii korlati tanítást ‘ ben fog megtartatni.

tartott az-1-ső leánvosztdivban. ] argya az é betű , — Van esze, mert vasúti. A napokban tör-
ismertetésé volt. Úgy a lanitas, mint a tapasztalt ] tént, hogy egyik v icinális vasút pályaházánál egy

dicséreteit vi- j vadász társaság akart a vasúton kimennirend és fegxcleintaitas osztatlan
vott ki. A gvfilést Ban fi Alajos világi elnök nyi-1 helyig, h 
tóttá meg. A jegyzőkönyv felolvasása ut 
A. részletes ismertetést nyújtott 
kongresszusról, mit a jelenvoltak nagy

azon
vadászat megkezdendő volt; nicg- 

_.án Bánfii kerték hat az az állomás főnököt és a vonat- 
az orsz. kát.! vezetőt, hogy azon helyen álljanak meg a vonattal,1 

eidelikéi I an,io ók leszabnak, Jaj de ez a szabályokba

Molnár Béla pedig gyakorlati tanítást tari 
szombathelyi kör átiratának elfogadása után
Karoly a vallástam kézikönyvek revíziója, 
Alajos pedig kedvezményes vasmi utazás 
kében terjesztettek elő indítványt, 
elfogadtak Végül Bálifi Alajos elnök

. --jkénvelmesen lelépett a vonatról.
Éles! ' _ Iskolaszéki gyűlés. A Sümegi iskolaszék 

Bann i f hó 22-én tartót! ülésén Mojzcr József alelnök 
érdé- a‘z ülést megnyitván, sajnálattal tudatta, hogy 

Mindakettőt I Kimer Sándor elnök betegsége miatt o kénytelen 
lemondott az elnöki tisztet viselni A múlt ülés jegyzőkönyve-

mAtir.i és a tisztikar nevében 
tottáiv az előbbieket. K szerint elnöktounn uz, v,ioumvnv.i. ■ < ..... - ,, .
jós, alelnök Könnve József, jegyző Kocsis Karoly, 
pénztáros Vida János. Világi elnök néhány lelkes

Újból megválás/, ‘nek felolvasása után Banfi Alajos jegyző jelentette 
hooy Auerbach Lipót és Földi János eltávozott 

... 11__jC— l.x,./ib»ui>iviiíYxri mininítprBánfi Alá

i felszerelése Ivllcióvé váljék, ]-.- mán Kcllemen 
Károly dr, előadta, hogy a reáliskolában föl*

\ állítandó segítő egyesület alapszabályait a minisz- 
! túr um heh bcnliag) t.t s kérte az ülést, hogy a 
i kezelóbizotságha két tagot küldjön ki, Az ülés 
I örömmel vette tudomásul a humánus egyesület 
megalakítását s a maga részéről a Uczelőbizottságba 

és ! Mojzcr Józsefet és Lukonich Gáborért, választotta.
A népiskolai ügyekre kerülvén a sor, az ösztöndíjak 
átvizsgálásával megbízottak nevében Pozsonyi Jó­
zsef jelentette, hogy a Gélifi alapot, melynek 
kamatai a szegény tanulók könyveinek beszerzé­
sére fordítandók, eddig a varos a tankönyvalapba 
olvasztva kezelte, ezután azonban saját neve alatt < 
külön kezeli. A Kisfaludy—Szegedy-féle alapot 
rész.ben a varos, részben a plébánia hivatal kezeli.
A bizottság utána néz, miként intézkednek az 
alapító-levelek s ha lehet, egy helyen kezel­
tetik ez is. A bizottság tagjai: Mojzcr József, 
Szakmáry József és Pozsonyi József. A felső 
leányiskola felszerelésére 120 irtot szavazott meg 
az ülés. Ez. összegből két varrógépet is vásárolnák, 
hogy különösen az iparos osztály leánygyermekei­
nek alkalom és mód nytljtassék, hogy magukat 

gépen való varrásban gyakorolják. A Bánfi 
Alajos igazgatótól beterjesztett elemi iskolai költség- 
vetést az iskolaszék változatlanul elfogadta. Az 
ovóbizottsagtól beterjesztett javaslatot, hogy a 
kisdednevelő javadalmazását képező kertet a 
gyermekek számara játszó kertté alakítsák át s a 
nevelőt egy hold földdel kárpótolják, az ülés 

a helyesléssel logadta s megvalósítása érdekében a 
város képviselőtestületét megkeresi.

— Kinevezések. Az igazságügyminisz­
ter Csendes Aladárt a zalaegerszegi tör­
vényszékhez jegyzővé, Ceschner Józsefet Ír­
nokká, Barbados Gyulát a. tapolcai járásbí­
rósághoz írnokká, — a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Urhegyi Jánost alsólend- 
vai és Pastinszky József Csáktornyái állami 
polg. iskolai segédtanitókat rendes tanítókká 
nevezte ki.

— Se pénz, — se pOSZtÓ. Gábor Primcsics 
János jómódú fiatal földmives Nagy-Kanizsán 
jókedvében vasárnap este betért egy üzlet-he 
lyiségbe. Itt nem akarták kiszolgálni, mig a por­
téka árát 1 korona értékben előre le nem fizette. 
Állítólag azért, mert sem a kífiizetett árut nem 
kapta meg, sem pénzét vissza nem adták, min­
dent a mi éppen kezébe került összeszedett éa 
a körülbelül 10 forint értékű holmival az üzlet- 
tulajdonos ellenszegülése dacára távozott. A 
látogatást Primcsicsnek a rendőrség adta vissza, 
ki készséggel vissza is szolgáltatta az elvitt holmit 
és megfogadta, hogy soha olyan üzletbe nem 
megy többé, ho! előre kell fizetni.

— Szegény iskolások érdekében. Városunk­
ban évek óta az a szép szokás uralkodik, hogy 
intelligens szülők gyermekeik viseltes ruháját a 
szegény iskolás gyermeknek ajándékozták. Az 
elemi iskola igazgatósága "fölkéri a közönséget, 
hogy e. humánus szokást a hideg idő beálltával 
felújítani keg> eskedjék-

— Halálozás. Mély részvéttel vettük e hirt, 
lapunk zártakor, hogy városunk inteilingenciájának 
köztiszteletben álló nesztora. Sümegi Janos a 
püspöki erodálom nyug. tisztartoja hosszas betegség 
után, életének 82-ik évében elhunyt.

— A tél költészete. Istenem, beh kár, hogy 
engem poétának nem teremtenél. Most Ott dí­
szelegne nevem a tárca rovatban, magas szár­
nyalásu óda alatt, mely csengő bongó színekben 
énekelné meg az első hónak, meleg, érzéssel tel­
jes költészetét. Á111 én lótó-futó riporter létemre 
nem pegazuton repülök, hanem gyalogjárón járok

................... Azért nem támad
látók a he­
réknek visz- 
fölebb azt 
kell gon­

doskodnom. Mikor pedig talpam alatt s/.étlocs- 
csan a gyalogjáró piszkos locespoccsá, s a költői 
hópihéktől behomalyosodóttcvikkerem vakságában 
beleütődöm egy-egy felebarátomba, felsóhajtok 
Nem adnék egv nyarat száz télértsem. A télnek 
egész fehérségéből legfölebb a hölgyek télikabátjá- 
nak feketesége érdekel, ha gazdájukat is ma-

tanarok helyére a vallás-és közoktatásügyi miniszter

pénzt 
szóval az

J
ülést bezárta.

Hölszky Sándort és Wiesinger Károlyt nevezte, költészete átélnek. 
.... 1.. a, reáliskolai igazgató

lt I gában rejti. Apropos, hölgyek 1 cselekedjetek a 
>r j tél szegényei érdekében, ez a valosag lesz legszebb

ki. Kellemen Károly dr.
- Gyilkosság Kietlen “V

történt f. ho 20 án Zala-Lgerszegen. Varga kettőnck szegénységök 'miatt elengedte,
bíróiJózsef kocsis, ki 20 ev óta szolgálja híven ^ '.jbbire nézve pedig kimondotta, hogy 

urát, Österreicher nagybirtokost. Varga juton „ajtandS he. Orbán Lajosné kf^re
folytatott bizottság elhatározta, hogy férjétől elvezett 490 ( 
egymáséi frt nyugdíj felének folyósítása végett a képviselő- [neje 2 ev óta szerelmi viszonyt 

Klinger cipészsegéddel s hogy

Felelős szerkesztő:
Éles Károly.

Főműnk »társ :
S t a xn pay i k 1 ó *•

Kiadótulajdonos :
H or vát Oá, To o r.
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Csali

II41. fiiért
küldöm az én világhírű
huzóiiarmonikáimat

„Bohemia“
hosszú bilentyukkel és valódi gyöligyház- 
zarókkal.

Annak van két fujatója 1 1 ráncos erős 
fuj.»tó es össze törhet len rézSBrkolí.

A hangok az egyes lemezeken vannak 
elhelyezve es az által a harmonikának az 
orgonához hasonló hangja van.

40 hangos 2 Reg. 15'/» cm. sz. 33 cm. h. 4'/,
00 . 3 » 17 » »34 » » 5 ■/,
80 > 4 » 17’/, » > 34'/, » » 6

Magán tanuláshoz utasítást ingyen, portó 
és csomagolás C0 kr. Kepes árjegyzék 

ingyen.

SCHUSTER C. A.
harmonikagyáros

GRASLITZ, Csehország.

A küldés csakis utánvét mellett eszközölte 
tik. — Kicserélés megengedtetik.

Viszontelárusitókat keresek. 10—20

készpénzben v az 1881 őo. te 42. ij-ában jelzett 
I árfolvammal számított es az 1881 évi kövem
I bér hó I én 1333 sz- a'aIt '■ 111 rendelet 
8 4 ában kijcröit óvadekkepes értékpapír 

I han a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
í i8St. 60 t ez. 70 § a értelmében a bá-
j natpénznek a bíróságnál időleges eihelyeze- 
j.sétől kiállított szabályszerű elismervényt át 
I szolgáltatni.

A kir. járásbirság mint tkünyvi hatóság. 
Sümegen 1896. évi szept. hó 15-ik napján.

Szerdahely. wr ii|.i,i,ó.

évi 1827 2? s? ám u vé zése következtébvn
Jakatt Oui Ült i Sohne j íváia l avas; János
li 1 e lien 982 lit s jár. ,-rejeig 1896 évi ja-
mi ár hó 2 n foganatost lőtt kielegíté si vég­
ruha tás ti jdn le fogh lt és 1660 írtra becsült
16 d ) szar vas mirha 2 c i) lóból álli> ingó-
ságo it nyi vííf

íos nrver é‘len eladatnak.

Mely íirx trésnek a Sümegi kir. jbirósdg

000000000000000000
A közönség figyelmébe !
Olajfestményeket és krétarajzokat arc­

képek után élethűen készittek el a következő 
árak mellett:

Olajfestmények kerettel
„ keret nélkül

Krétarajzok kerettel
„ keret nélkül

kr.

gy A képek élethű sikeréért kezes­
kedem. 1*

A »Siimeg-Szent-Grót« kiadóhiáatala 
felvilágosítással szolgál az iránt, hol lehet 
megtekinteni az általam készített képeket. 

Megrendeléseket pontosan eszközlök.
Tisztelettel

SPÍRA HENRIK
Becs III., obere Weisgärberstrasse 13

oooe-oooooociooooooo

722 /szám. 1896.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi 
LX t. ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Sümegi kir. járásbirósági 1895

5914 1896 sz. végzésé folytán 267 Irt 50 kr, 
tőkekövetelés. Szt-Gi ötön lóandö eszközlésére 
18G6 évi December hó 11 napjanak délutáni 
3 órája határidőül kitűztek és ahhoz a 
venni szándékozott oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
,881. évi LX. t. ez. 107. es 108. § a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sümegen 1896 évi November hó 
21-ik napján. »

Szidni kir- bírósági végrehajtó

e< M 0 i® is ií >®s uses®* n i< ••

HORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyv- es papirkereskedese

s ír M E Q E 3ST.

Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő könyvnyom­
dámat, melyet a legújabb divatu betűkkel szereltem föl.

Művek, táblázatok, falragaszok, körlevelek, számlák, 
meghívók, levélpapírok és borítékok, eljegyzési értesítők, név­
jegyek vagy bármiféle nyomtatványok minden nagyságban, 
Ízlésesen és csinosan készítetnek el.

Pontos kiszolgálást, úgyszintén mérsékelt árszámitást 

biztosítok.
Jegyzői és ügyvédi nyomtatványokból állandó 

raktárt tartok. Tisztelettel HORYAT GABOR.

3719 /szám. 1096
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

111- á e lése k
A sümegi kir. járá bíróság mint t- lék- 

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy a m. I 
kir. kincstár végrehajtatnak Vintai Mihály j 
végrehajtást szenvedő ellen 55 frt. 53 kr. 
tőke követelés es j trulékai iránti végrehaj­
tási ügyében az árverest a sümegi kir. ja-; 
rásbii óság területen levő a szent-grótmvá- 
rosi 304 tjköbén A f 1 sor 265 hosz I38|a 
házszám alatt '/, részben Vint ii M'hály, '/, 
részben Vintai Mária, Elek, Erzsc és Teréz 
kiskorúak tulajdonául felvett ingatlanra 400 
írtban ezennel megállapított kikiálltasi ár­
ban az árverést elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingat au az 1896 évi decem­
ber hó 16 napjan délelőtti 10 órakor Szent- 
grótmezöváros község házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is elad; tni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az - 
ingatlanok becsárdnak 10°,(l át vagyis 40 irtot I

Szent-Gróf
részérepF"

jutányos áron felvétetnek

su Isis,süllő si:nL-

Horvát Gábor könyvnyomdája Sümegen.
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